

李克强主持召开国务院常务会议

在关键领域和薄弱环节加大补短板工作力度

新华社北京9月6日电 国务院总理李克强9月5日主持召开国务院常务会议，部署在关键领域和薄弱环节加大补短板工作力度，依靠改革开放推动发展升级和民生改善。

会议指出，适当扩大内需，可以为供给侧结构性改革营造良好环境，关键要通过加大补短板工作力度，既带动扩大合理有效投资，又增加有效供给，对稳增长、增后劲、促就业、惠民生具有重要作用。

策“配方”打好组合拳。一要加快推进“十三五”规划纲要确定的全局性、基础性、战略性重大工程项目，围绕着力补短板、缩小城乡区域差距等，抓紧制定实施方案，合理扩大有效投资，尽快形成实物工作量。

制，在教育、医疗、养老等民生领域对民办与公办机构在市场准入、职称评聘、社保定点等方面同等对待。出台依法保护产权的政策措施，加大对各种所有制财产的法律保护，增强市场主体创新创业动力。

持力度。引导商业银行建立健全适应战略性新兴产业特点的信贷管理和评审制度，对各类市场主体在中长期贷款投放、市场利率等方面一视同仁。

新华社北京9月6日电 国务院办公厅日前印发《国家残疾预防行动计划(2016-2020年)》，对加强残疾预防，有效减少、控制残疾的发生、发展做出部署。

《行动计划》指出，残疾预防与个人健康、家庭幸福、经济社会健康发展息息相关。要以维护人民群众健康、保障经济社会健康发展为根本出发点和落脚点，坚持关口前移、预防为主、重心下沉、全民动员、依法推进、科学施策，努力提高全社会残疾风险综合防控能力，有效控制和减少残疾发生。

《行动计划》提出：一是有效控制出生缺陷和发育障碍致残。加强婚前医学检查、孕产期优生健康检查，做好产前筛查和诊断，加强新生儿及儿童筛查和干预。

《行动计划》强调，要加强组织领导，将残疾预防工作纳入经济社会发展总体规划及相关政府部门工作职责；要健全法规政策，加强相关领域立法，制定完善相关技术规范。

国办印发《行动计划》

加强残疾预防 有效减少残疾

工商总局发布暂行规定

商标申请人将实现就近办理商标注册申请业务

新华社北京9月6日电 记者从国家工商总局获悉，从今年9月开始，工商总局将实施委托地方受理商标注册申请。这项改革经试点后全面启动，可以实现商标申请人就近办理商标注册申请业务。

暂行规定明确，受理窗口负责指定区域内商标注册申请受理、规费收缴，并接收、审核商标注册申请文件，对符合受理条件的商标注册申请确定申请日。

中国银联：

银行卡刷卡手续费实施下调

据新华社北京9月6日电 (记者刘铮)记者从中国银联了解到，按照国家发展改革委、人民银行相关通知要求，银行卡刷卡手续费调整于6日起正式实施。

卡清算机构收取的网络服务费，不向持卡消费者收取。按照通知规定，发卡银行、中国银联按政府指导价向收单机构收取服务与网络费用。

简明新闻

- 民政部、发展改革委6日联合印发通知，决定以公建民营为重点，继续开展第二批公办养老机构改革试点工作
教育部：截至2016年已有15个省份取消本科三批
中航工业、国机集团等4组8家央企6日在北京签约，分别在重要项目、科技转化、股权合作等相关领域开展联合协作，为央企结构调整、做强做优主业提供新典范



天山深处有支“坎肩部队”

天山深处，晨光熹微，在负责塔里木盆地吐格勒明二维地震勘探项目施工的川庆物探公司一处钻井机组营地，来自重庆的钻井操作手易世明带着组员们匆匆吃完早饭，拎着坎肩，迎着朝阳赶往工区。

一件物探公司发的棉衣剪去双袖加厚肩部的“坎肩”成了他们的“秘密武器”，这种源自山民常用来背负重物的“坎肩”既能适当保护工人们的肩膀，早晚凉时还能御寒，歇脚时还能让大伙儿坐在坚硬的砾石上休息一会儿。



①川庆物探的钻井操作手将数十斤重的钻机架背上山(9月3日摄)。
②川庆物探的工人将钻机分解后从悬崖上用绳索坠下继续抬往下处井口(8月29日摄)。
③川庆物探的钻井操作手易世明在工地吃中饭(8月29日摄)。(均由新华社发)

这个工区是一处总面积200多平方公里的山地，工区内山体陡峭，地形复杂，局部高差最大达720米，100米以上陡崖有85处，100米以内陡崖126处。工人们需要沿着十五条笔直的测线打9633个井位，在每条测线上，井位与井位之间距离40米，为了保证数据的准确性，井位误差不能超过1米。

在这样的艰难山地进行地震勘探，靠的就只能是物探工人的双手双脚。一台山地钻机600多公斤，解体后最重单元100公斤，再加上钻井需要的水、油，易世明和他的兄弟们每天都需要沿着陡峭的山脊往井位搬，逢山修路是他们的工作常态。

多地公布上调养老金，如何确保兑现？

多地强调养老金调整9月底前完成 部分省份基金收支平衡压力增大

根据各地目前已公布的养老金调整方案，2015年12月31日前办理退休手续并按月领取基本养老金的退休人员均可享受定额调整。陕西明确在定额调整中每人每月增加77元，云南增加30元，广西增加70元。

近日，北京、云南、陕西、广西等省份陆续公布退休人员基本养老保险调整方案，按照人社部、财政部此前明确的总体上调6.5%左右要求，提高退休人员基本养老金水平。

记者采访了解到，本轮退休人员养老金上调，职工养老保险基金支出将相应增加，一些地区基金的当期收支平衡压力也会增加。业内专家表示，尽管部分统筹地区的企业职工基本养老保险基金出现当期收支不抵支，但依靠制度化的财政补贴，能够保证这些统筹基金收支平衡，所有企业退休人员都能够按时足额领取养老金。

养老金调整需考量基金承受能力 基金运营有待全国统筹

不少受访专家介绍，经过养老金“十二连涨”，今后养老金调整幅度除参考经济增长和居民收入增长外，企业职工养老保险基金收支承受能力，也将是重要考量因素。报告显示，基金运行“两极化”现象较为突出。截至去年底，全国企业职工养老保险基金累计结余超过1000亿元的省份达到10个，包括广东、江苏、浙江、北京等，占全国累计结余七成。

业内专家表示，企业职工养老保险基金全国统筹并非“劫富济贫”。中央财经大学中国社会保障研究中心主任褚福灵表示，不少基金结余多的发达省份都是劳动人口流入地。过去很长一段时间，大量年轻劳动者从中西部地区流入发达省份务工，大量养老保险缴费无法跨省转回中西部，“实施全国统筹有必要性和公平性”。

有专家提出，企业职工基本养老保险基金实现全国统筹，应采取全国社保基金出资、地方按比例上缴部分基金收入，建立社保基金调剂资金池的方式进行。对基金收支出现缺口省份，则应根据责任划分，按比例承担方式解决。

国资划转已“破冰”，市场化投资增值需完善

记者采访了解到，目前，一些出现当期养老金收支缺口的省份，正采取多种措施增加基金收入，保障养老金及时发放到位。吉林省已出台政策，对于缴费年限超过20年的参保人员，相应提高基础养老金计发标准，鼓励多缴多得，增加基金征缴收入。

这次调整后，餐饮等行业商户贷记卡、借记卡交易的发卡行服务费、网络服务费合计可分别降低53%-63%，百货等行业商户可降低23%-39%。超市、大型仓储式卖场、水电煤气缴费、加油、交通运输售票商户费率水平总体稳定。

国家发展改革委、人民银行3月中旬发布了完善银行卡刷卡手续费定价机制的相关通知。两部门有关负责人表示，这一政策总体上较大幅度下调了费率水平，将直接降低商户经营成本，有利于消费者获得更好的刷卡消费体验，进一步扩大消费，促进商贸流通。



阿富汗安全部队击毙多名喀布尔袭击实施者

9月6日，在阿富汗首都喀布尔，安全人员在袭击事件现场查看。阿富汗内政部6日发表声明说，位于首都喀布尔市区的一家国际援助机构5日深夜遭一伙武装

人员袭击，阿安全部队随后击毙袭击者。声明说，袭击造成1名平民丧生、6人受伤。阿富汗安全部队击毙袭击者后，从国际援助机构中救出42名平民。 新华社发

新闻聚焦